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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Markus Rinderspacher SPD
vom 26.07.2017

Waldbad , Langer Teich” in Selb
Ich frage die Staatsregierung:

1.1  Verfolgt die Staatsregierung den Plan, die Sanierung
des fast hundertjahrigen Waldbads ,Langer Teich“ in
Selb mit Férdermitteln zu unterstitzen?

1.2 Falls nein, warum nicht?

2.1  Welche Mdaglichkeiten zur Férderung der Sanierung
des Waldbads sieht die Staatsregierung?

2.2  Wie steht die Staatsregierung zu dem Vorschlag,
die Sanierung im Zuge der deutsch-tschechischen
Freundschaftswochen mit Landesmitteln zu unter-
stutzen?

2.3  Wie begrundet die Staatsregierung ihre Entschei-
dung fur bzw. gegen die jeweiligen Fordermdglich-
keiten?

3. Wie bewertet die Staatsregierung den Beitrag des
Waldbads zur Pflege der Freundschaftsbeziehun-
gen zwischen Bayern und Tschechien vor dem Hin-
tergrund, dass etwa die Halfte der Badegaste aus
Tschechien kommt?

4. Welche Mdglichkeiten sieht die Staatsregierung, das
groRe ehrenamtliche Engagement im Rahmen des
Fordervereins ,Langer Teich* e.V. zu unterstitzen?

5. Wie bewertet die Staatsregierung die Bedeutung des
Waldbads als weicher Standortfaktor, um die Attrakti-
vitat von Selb und Umgebung fiir die Ansiedlung von
Unternehmen und den Zuzug von neuen Einwohne-
rinnen und Einwohnern bzw. den Verbleib von Ein-
wohnerinnen und Einwohnern zu erhéhen?

6. Wie bewertet die Staatsregierung die Bedeutung des
Waldbads fir das Ziel, die Schwimmfahigkeit der Kin-
der in Selb und Umgebung zu verbessern?

7. Wie beurteilt die Staatsregierung die Bedeutung des
Waldbads fur Familien in Selb und Umgebung und
deren Freizeit- und Urlaubsgestaltung?
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Antwort

des Staatsministeriums fir Umwelt und Verbraucher-
schutz im Einvernehmen mit der Staatskanzlei, dem
Staatsministerium des Innern, fir Bau und Verkehr,
dem Staatsministerium fur Ern&hrung, Landwirtschaft
und Forsten und dem Staatsministerium fur Arbeit und
Soziales, Familie und Integration

vom 21.08.2017

1.1  Verfolgt die Staatsregierung den Plan, die Sanie-
rung des fast hundertjahrigen Waldbads , Langer
Teich* in Selb mit Férdemitteln zu unterstitzen?

1.2 Falls nein, warum nicht?

2.1  Welche Mdoglichkeiten zur Férderung der Sanie-
rung des Waldbads sieht die Staatsregierung?

2.2  Wie steht die Staatsregierung zu dem Vorschlag,
die Sanierung im Zuge der deutsch-tschechi-
schen Freundschaftswochen mit Landesmitteln
Zu unterstutzen?

2.3 Wiebegrundet die Staatsregierung ihre Entschei-
dung fur bzw. gegen die jeweiligen Férdermdég-
lichkeiten?

Die Sanierung des Waldbads ,Langer Teich* in Selb ist nach

eingehender Prufung durch die Staatsregierung derzeit

nicht foérderfahig. Es steht keine staatliche Férdermdglichkeit
zur Verfigung, mit der die MaRhahme unterstutzt werden
kdnnte. Auch im Rahmen von LEADER sind reine Sanie-
rungsmaf3nahmen nicht forderfahig. Grundsatzlich férderfa-
hig ware allenfalls eine Uber eine Sanierung hinausgehende

Aufwertung des Waldbads, die jedoch von den Verantwort-

lichen vor Ort und unter Einbindung der LEADER-Aktions-

gruppe ,Fichtelgebirge Innovativ* erarbeitet werden musste.

Zur Forderung der Sanierung kommunaler Schwimmba-
der wird ergénzend auf die Antwort des Staatsministeriums
des Innern, fir Bau und Verkehr zu Frage 5 der Schriftlichen

Anfrage des Abgeordneten Markus Rinderspacher vom

04.08.2014 verwiesen (Drs. 17/3233 vom 10.11.2014).

3. Wie bewertet die Staatsregierung den Beitrag des
Waldbads zur Pflege der Freundschaftsbeziehun-
gen zwischen Bayern und Tschechien vor dem
Hintergrund, dass etwa die Hélfte der Badegéste
aus Tschechien kommt?

Orte und Anlasse der Begegnung von Birgerinnen und Bur-

gern aus Bayern und Tschechien bieten vielfaltige Chancen

fur die Pflege der freundschaftlichen Beziehungen zwischen

Bayern und Tschechien. Aus diesem Grund hat die Staatsre-

gierung entschieden, im Jahr 2023 in der Grol3en Kreisstadt

Selb ,Bayerisch-Tschechische Freundschaftswochen* aus-

zurichten, mit denen grenziiberschreitende Kooperationen

weiter vertieft und ausgeweitet werden sollen.

*) Berichtigung wegen Schreibfehler und ahnlicher offenbarer Unrich-
tigkeiten
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4, Welche Mdglichkeiten sieht die Staatsregie-
rung, das groRe ehrenamtliche Engagement im
Rahmen des Foérdervereins ,Langer Teich® e.V.
Zu unterstitzen?

Vgl. Antwort zu Frage 3. Zudem wird auf die vielféltigen

Angebote flr die Unterstitzung ehrenamtlich engagierter

Burger, z.B. die Bayerische Ehrenamtskarte, hingewiesen

(detaillierte Informationen: http://www.lbe.bayern.de/enga

gement-anerkennen/ehrenamtskarte/index.php).

5. Wie bewertet die Staatsregierung die Bedeutung
des Waldbads als weicher Standortfaktor, um die
Attraktivitat von Selb und Umgebung fir die An-
siedlung von Unternehmen und den Zuzug von
neuen Einwohnerinnen und Einwohnern bzw. den
Verbleib von Einwohnerinnen und Einwohnern zu
erhbhen?

Das Waldbad ,Langer Teich” tragt — wie die vielfaltigen wei-

teren attraktiven Freizeitangebote in Selb und Umgebung

insgesamt — mit zur Wohn- und Standortqualitat der Region

bei.

6. Wie bewertet die Staatsregierung die Bedeutung
des Waldbads fiir das Ziel, die Schwimmfahigkeit
der Kinder in Selb und Umgebung zu verbes-
sern?

Die Schwimmfahigkeit von Kindern in Selb und Umgebung
wird durch vielfaltige Angebote vor Ort, unter anderem auch
durch schulischen Schwimmunterricht und Kurse der Was-
serwacht im Bayerischen Roten Kreuz, Ortsgruppe Selb,
die regelmé&Rig im Hallenbad Selb stattfinden, maf3geblich
unterstitzt.

7. Wie beurteilt die Staatsregierung die Bedeutung
des Waldbads fur Familien in Selb und Umge-
bung und deren Freizeit- und Urlaubsgestaltung?

Vgl. Antwort zu Frage 5.
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